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令和５年１０月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和５年１０月３０日（月）１３：００ ～１４：１０ 

場  所：古賀西小学校 会議室 

出席委員：長谷川教育長 木村教育長職務代理 大賀委員 小山委員 松下委員 松本委員 

欠席委員：なし 

事務局 ：横田教育部長 桐原教育総務課長 島居学校教育課長兼主幹指導主事 樋口生涯学習推

進課長 坂井青少年育成課長 柴田文化課長 石橋学校給食センター所長 江口学校教

育課主任指導主事 教育総務課庶務係（波多江、石井） 

傍聴者 ：なし 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 なし 

（３）教育委員会報告 なし 

４．議案 なし 

５．協議事項 なし 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  

１３時００分、議長が開会を宣言。 

よろしくお願いします。ただいまから、１０月期定例教育委員会会議を開催します。 

２．教育長あいさつ 

    こんにちは。午前中、市の教育委員会による学校訪問もありましたので、古賀西小学校

の会議室をお借りしてたまにはこういう形式の教育委員会会議もいいのかなと思います。

この後、新しく屋移りしました「あすなろ教室」「青柳児童センター」の施設視察という

こともありますので、できるだけ短めに終わりたいと思っております。１１小中学校は

校長会等も開いてうまく回っているようです。しかし、インフルエンザの流行が全国的

に、福岡県でも、古賀市でも、ある学校が出たら、次の学校っていう形で出てきており

ます。健康には留意していただければと思っています。 

 

    

３．諸報告 

（１）教育長報告 

 

（２）教育委員情報交流 なし 
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（３）教育委員会報告  

 ・ＪＲ古賀駅東口周辺道路の整備方針について 

 

４．議案 なし 

５．協議事項 なし 

６．その他事項 

（１）各課報告 

教育部長 

・人事異動について 

教育部文化課の職員１名が、９月末自己都合で退職しておりますのでご報告いたします。 

教育総務課  

・工事の進捗状況等について 

今日学校訪問をさせていただいておりますが、この西小学校と東小学校、花鶴小学校の３

校については、トイレの洋式化改修工事を行っているところでございます。教育委員会が

終わりまして若干お時間ありましたら、トイレの洋式化についてご案内させていただこう

と思っております。また、青柳児童センター、あすなろの改修工事が、１０月２０日に完

了検査が終了しております。そして一部のあすなろの子どもたちは勉強を開始しておりま

すので、教育委員会終了後に、施設の視察を行っていただきたいと思っておりますので、

よろしくお願いいたします。以上です。 

学校教育課  

・９月までの生徒指導状況について 

表のとおりとなっており、特にあすなろ教室の入級者は、小学校５名、中学校１３名、合

計１８名となっております。 

・古賀市教育の日における各校の活動について 

特に１１日の青柳小学校、１２日の小野小学校は、１５０周年記念行事等ございますので、

ご承知ください。 

・全国学力・学習状況調査について 

令和５年度４月に行われました全国学力・学習状況調査結果の概要で説明の割愛分は、後

ほど配付しております資料で御確認いただけたらと思います。全国を１００とした標準化

得点は、小学校国語、中学校国語、数学で１００を超えております。標準化得点の推移を

示したグラフを示しておりますので御覧ください。小学校算数、中学校英語は下降傾向で

すが、中学校国語数学で上昇傾向となっております。特に中学校数学については、前年比

２０ポイント上昇した学校もございました。４年ぶり実施の英語は、全国・県ともに、全

ての領域で課題が大きかったです。次に、令和２年度の小５から令和５年度の中２の地域

の同一集団推移ですが、ご覧のようになっております。さらなる小中連携、市内３中学校

の横の連携を図り、授業改善を行います。また本調査の集計対象となった児童生徒全員の

正答数の分布の状況から、四分位層分布状況を１４ページの下に載せております。これは
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正答率の高い順に学力層ＡＢＣＤとした、四分位層という分布の状況でございますが、県

との比較でお示ししているとおり、本市はＤ層が少なくなっており、先生方の一人一人の

学力保障を大切にしている成果と考えます。次の１５ページからは、学習状況調査の質問

紙の状況です。主に、非認知能力、積極性や粘り強さ、リーダーシップやモチベーション

の高さといった、数値で測りにくい能力の育成の視点での質問ですが、本市では特に総合

的な学習の時間の質問が、全国の児童生徒とも全国平均と比較して高い数値となっていま

す。各校で探求活動を行ってきた成果があらわれています。また「先生はあなたのよいと

ころを認めてくれていると思いますか」という質問も、当てはまると回答した児童生徒が、

小中学生ともに全国の平均以上となっています。これは本市全体で児童生徒に自己存在感、

自己決定を味わわせる授業づくりを意識した成果といえます。さらに、「人の困っている

ときは進んで助けていますか」の質問に対して、小中学生とも全国平均値より高く、本市

で大切にしてきた道徳教育や人権教育における、思いやりの心を育む取組の成果といえま

す。そして古賀プラン２０２３で目指す子どもを表している、将来の夢や目標を持ってい

るの項目も、小中学生ともに高かったです。今後は、以下のことを行うことを確認してい

ます。一つは、やり遂げるをキーワードにした各日常授業の積み上げを行う、二つは、行

きたい学校、会いたい仲間、参加したい学び、学校に行くのが楽しい学校を目指す。その

ために、教師の「教えたい」ではなく、児童生徒の「学びたい」授業への改善を行います。

つまり、「教師が教える」から、「子どもが主体的に学ぶ」への変換を行います。令和 5年

度の全国学力・学習状況調査結果の概要については以上です。 

生涯学習推進課 なし 

文化課 

・九州歴史資料館に小野小ワークショップの作品展示のお知らせ 

小野小学校のワークショップで作った馬具の飾りを九州歴史資料館に展示中 

・芸術文化の祭典の案内 

青少年育成課 

・こどもわくわくフェスタの開催 

今回で２２回目となり、１１月２６日にリーパスプラザこがで開催 

・こがっ子まなび隊、秋の防災お泊り会の開催 

今年度新たに取り組んでいる市配置の３人の地域活動指導員が中心となって企画する事

業で、小学生が大学生や社会人の青年と一緒に体験活動を行うというものです。今回は防

災をテーマに、ひだまり館において、１１月３日から４日の１泊２日で実施をいたします。

段ボールベッドづくりや、防災クッキング、あとは被災地の防災の取組のお話を聞いたり、

楽しく防災を学ぶ内容になっております。 

・米多比児童館の機能移転について 

１０月２２日に米多比児童館「こめっ子まつり」を開催し、地域の皆さんや子どもたち、

１７０人を超える人に参加いただき、とても温かい雰囲気で開催をすることができました。

昭和４０年から地域で愛されてきた米多比児童館は同日で閉館となっております。閉館後

の建物につきましては、米多比区内で協議し、区の方針が決定されております。建物を米
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多比区の集会施設として引き続き活用したいということで、建物を普通財産として市が所

有したまま、令和６年度から米多比区に無償貸付するよう準備を進めております。なお、

令和５年度中の建物の維持管理は、教育部で行い、令和５年度末をもって総務部に移管の

予定です。無償貸付けした後維持管理費は米多比区で負担していただくことになります。 

学校給食センター なし 

 

（２）その他  

  

 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （１１月定例教育委員会の日程調整） 

大賀委員 １１月定例教育委員会は１１月２７日１３時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１４時１０分閉会した。 


